PROJETO UP – TATUAGEM FEMININA
Transformando cicatriz em arte, construindo uma nova história

A tatuagem, que já foi muito estigmatizada e hoje é uma forma de muitas pessoas superarem marcas e cicatrizes de experiências traumáticas.  
OBJETIVOS
Auxiliar no processo de superação à eventos traumáticos através da transformação das cicatrizes decorrentes destes eventos, sejam estas de cirurgias, queimaduras, violência doméstica e acidentes.   
PÚBLICO
Mulheres. 
JUSTIFICATIVA
Fernanda Mello, bacharel em Gravura pela Escola de Belas Artes do Paraná, encontrou na tatuagem uma forma de expressar a arte. Percebeu ao longo dos anos que tatuar sobre a cicatriz, de qualquer origem, agregou componente humanizador e inclusivo ao trabalho. 
Isto porque a tatuagem, nestas condições, se mostrou como instrumento de superação e inauguração de uma nova fase ou ainda para atribuir um novo significado ao evento traumático. 
A emoção dos clientes despertou o desejo na Profissional auxiliar estas pessoas à conquistarem a superação desejada e possibilitar uma nova história a ser escrita. 
O custo muitas vezes distancia as pessoas dessa possibilidade, razão pela qual a Profissional disponibilizará um dia durante a semana para atender este público, contribuindo no processo de ressignificação dos eventos que deixaram marcas profundas no corpo e psicológico destas mulheres  


TRABALHO
O projeto UP – Tatuagem Feminina, acontecerá um dia da semana no Estúdio da Fernanda Mello, localizado dentro do Studio Hard Ink Tattoo.
[bookmark: _GoBack]A Profissional percorreu um longo caminho de especialização para poder estar à altura do desafio, mediante o estudo de tipos de pele, cicatrizes e técnicas contemporâneas de pigmentação.

